
 

Zpráva ze semináře 

OVOCNÉ SADY V EKOLOGICKÉM ZEMĚDĚLSTVÍ 
Vrchnostenský špitálek, Velký Újezd 27,    
21. 12. 2011 
 
Seminář „Ovocné sady v ekologickém zemědělství“ je seminářem navazujícím na 
„hostětnínský“ seminář „Pravidla pro zakládání a péči o ekologické sady po roce 2013“, který 
se uskutečnil 16. prosince 2011. Šlo o navazující diskusi na téma nutnosti nově definovat 
podmínky vyplácení finanční podpory pro ovocné sady v režimu ekologického zemědělství. 
Seminář zahájila Alena Malíková, Bioinstitut Olomouc – informací o „hostětínském“ semináři. 
Pro nové zájemce o ekologické sadaření přednesla současné podmínky pro zařazení do 
registru ekologických podnikatelů i podmínky pro registraci kultury ovocný sad do registru 
uživatelů LPIS s tím, že v současné době již není možné žádat o dotaci v rámci dnes 
platných agroenvironmentálních opatření Programu rozvoje venkova; i s důvody, proč je 
nutné pracovat na nových definicích a podmínkách pro tyto dotace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Navázal Mgr. Stanislav Mudra, SEEB, poradce pro zemědělství a ochranu přírody a krajiny 
s přednáškou na téma význam  ekologicky obhospodařovaných sadů z hlediska  ochrany 
přírody – hovořil o významu ovocných stromů jako takových, a to v sadech, i ve volné krajině 
(aleje, solitéry, remízky se zastoupením ovocných stromů); zdůraznil význam starých odrůd – 
pro produkci kvalitního ovoce, i pro druhovou rozmanitost – s ohledem na nejrůznější 
zástupce živočišné říše vázané na ovocné stromy (potrava, úkryt, místo pro rozmnožování a 
vývoj živočichů). 
Pokračoval informacemi o možnostech finanční podpory výsadeb ovocných stromů v krajině 
z prostředků Ministerstva životního prostředí. Podstatné pro posluchače bylo, že Mgr. Mudra 
dokázal teoretická konstatování propojit s praktickými příklady z oblasti Beňova a okolí, kde 
působí.                     

V závěru semináře vystoupil Ing. Jiří Urban, Bioinstitut Olomouc s návrhy úprav pravidel 
finančních podpor ovocných sadů v systému ekologického zemědělství po roce 2013 tak, jak 
byly 16. prosince 2011 formulovány v Hostětíně.         

V závěrečné diskusi se ekologičtí zemědělci vyjádřili k možnostem plnit navrhovaná pravidla; 
stejně jako v Hostětíně zazněly dotazy týkající se zpracování a prodeje ekologického ovoce. 
Rovněž z tohoto setkání vzešla potřeba vyjádřit se k rozpracovaným konkrétním podmínkám 
pro získání dotací na ovocné sady v režimu ekologického hospodaření. 
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